

nadace

OKD

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Zahradu změnili k nepoznání

Dobrovolníci odpracovali ve školce ve Vendryni-Zaolší bezmála sedmáct set hodin na brigádách

VENDRYNĚ – Dřevěný domeček s mnoha herními prvky místo letité skluzavky a železných prolézaček, nová zeleň místo přestárých nemocných dřevin. Kopeček na zimní sáňkování, záhonky pro pěstování zeleniny i jahod, borůvek, malin, ostružin... a lavička s textem, že i tady opět pomáhala Nadace OKD. Tak se změnila zahrada školky ve Vendryni-Zaolší nedaleko Třince.

Klub zábavy a sportu Zaolší dostal z NOKD podporu poněkolkáté.

Mohou za to dobrovolníci z místního Klubu zábavy a sportu Zaolší, jenž v názvu na rozdíl od domovské obce používá dlouhého á. „Za posledních dvanáct měsíců zde odpracovali přesně 1693 brigádnických hodin bez nároku na honorář. Materiál a odborné



Dětem se teď na zahradě líbí daleko více.



Díky dobrovolníkům a Nadaci OKD je teď zahrada školky pro děti atraktivnější a bezpečnější.

služby jsme zaplatili z příspěvku obce a především z grantu Nadace OKD,“ nechal se slyšet klubový vedoucí Milan Zakřevský.

Pro dětské hrátky je teď zahrada nejen dobrodružnější, ale rovněž bezpečnější i ekologičtější. „Předtím už nevyhovovala dětem ani učitelkám, které mnohdy měly problémy všechny malé rošťáky uhlídat. Prolézačky byly roztroušeny kolem celé školky,“ uvedl Zakřevský s tím, že dobrovolníci si

vzali do parády i plot – renovovali ho – či pláček u silnice – vybudovali malé parkoviště.

„Je neuvěřitelné, že se ještě v současné době dokáže dát dohromady parta lidí, která společně dosáhne svého cíle,“ poděkoval třetí zřizovatel sobotu všem dobrovolníkům a partnerům při slavnostním otevření zahrady Zakřevský. Mateřská škola – Przdskzole ve Vendryni-Zaolší, jak zní její oficiální pojmenování, je jed-

nou z mála u nás, kam společně chodí děti české a polské národnosti.

Klub zábavy a sportu Zaolší, který je hlavním „tahounem“ kulturního i sportovního života v této obci na Třinecku, se těšil přízni nadace největší české těžební společnosti už dříve. „Už vybudovali hřiště na plážový volejbal a malou kopanou. Zaujalo nás, že poměrně malý klub vyhecoval lidi ke společné práci. Proto opět dostali naši důvěru,“ dodal nadační ředitel Jiří Suchánek. **Radek Lukša**

Osoblažsko mělo gastropřehlídku

OSOBLAHA – Halušky se zelím z Bistra u Křížů byly vyhlášeny jako „nej“ pokrm prvního ročníku gastronomické přehlídky Ochutnej Osoblažsko, na které se představili v sobotu 15. září kuchaři z Mikroregionu – Sdružení obcí Osoblažska. Znamenalo to vítězství pro vesnici s názvem Vysoká, která tak získala právo pořádat akci v příštím roce.



Ochutnávka místních specialit v Osoblaže.

„I já jsem pro halušky hlasovala. I když bylo velmi těžké vybrat nejlepší specialitu. Ochutnala jsem jich asi čtrnáct nebo patnáct...“ nechala se slyšet Veronika Kusá, která festival navštívila za jednoho z hlavních partnerů – Nadaci OKD. Ta pořadatelům z Mikroregionu – Sdružení obcí Osoblažska dala na „ochutnávku“ grant ve výši osmdesáti tisíc.

A ochutnávat bylo opravdu co. „Osoblažsko je totiž regionem, kam se stěhovali lidé z mnoha koutů republiky i zahraničí. Každý z nich si přinesl zvyky ze svého bydliště. Připravovala se jídla vašašská, slovenská, polská, řecká,“ upřesnila za organizátory Martina Jalamasová s tím, že se představili také členské obce, občanské spolky či neziskovky.

Uvařena byla i „Bramboračka rytíře Hotzenplotze“ nazvaná podle loupežníka pojmenovaného německým výrazem pro Osoblahu (Hotzenplotz). Koláčky pekly studentky Zemědělské školy v Městě Albrechticích. Obrana hradu byla zase pochoutka z obce Dívčí Hrad. „Jsem sváteční řidič, cesta mi trvala déle, ale byla radost se zúčastnit,“ doplnila Kusá. **uzi**

V Dětmarovicích mají díky nadaci první odpočinkový koutek

DĚTMAROVICE – Školáci, kteří jezdí autobusem, už nemusejí čekat na zastávce přímo u frekventované silnice. A senioři nebo maminky s malými dětmi si

mohou odpočinout po nakupování nebo návštěvě lékaře. To jsou dva z mnoha přínosů koutku s dětskými atrakcemi a lavičkami, který vyrostl v centru vesnice díky spolupráci obce a Nadace OKD.

„Je to první veřejné prostranství, které jsme takto pro naše občany i návštěvníky obce upravili. Dříve jsme na podobné investice neměli dostatek financí, ale dříve ani není zaznamenán zájem obce něco takového pro lidi zrealizovat. Vždy bylo něco důležitějšího,“ řekl starosta Dětmarovic Ladislav Rosman.

Nový koutek podle něj výrazně oživil a esteticky vylepšil centrum vesnice. Plocha byla zasazena do stávající vzrostlé zeleně a další nová zeleň přibyla. „Na podzim připravujeme výsadbu zelené hradby stromů, která oddělí odpočinkovou plochu od komunikace I. třídy. Vybudovaný plůtek zajistí bezpečnost hrajících si dětí a nijak narušuje příjemný pohled na nové pěkné



V Sobol z OKD se starostou Dětmarovic L. Rosmanem otevřeli odpočinkový koutek.

zařízení,“ vysvětlil starosta Dětmarovic Ladislav Rosman.

Nadace OKD přispěla na výstavbu 250 tisíce korun, dalších 90 tisíc dodala ze svého rozpočtu obec. „Odpočinková zóna vznikla v rámci nadačního programu Pro budoucnost, z něhož financujeme především aktivity, které zlepšují životní prostředí. Těším se, že areál bude místním dobře sloužit,“ řekl ředitel Nadace OKD Jiří Suchánek. **vs**



Koutek s dětskými atrakcemi vyrostl v centru Dětmarovic s přispěním NOKD.

Indiánské léto letos podesáté

BRUNTÁL – Indiánské léto znamená už nejen na samotném Bruntálsku pojem vztahující se k festivalu zaměřenému na folkovou, country či bluegrassovou muziku. Letošní ročník, který se konal třetí sobotu v září, byl jubilejní – desátý. Zaznamenal zatím i nejvyšší návštěvnost a poprvé měl za partnera Nadaci OKD.

„Coby kameraman regionální televize vím, že pomáhá i v našem nehorňáckém regionu. Setkal jsem se s řadou projektů, které v okolí podpořila,“ vysvětlil hlavní pořadatel Karel Soukop, proč s občanským sdružením Jesenícké infocentrum podal žádost v grantovém programu „Pro radost“. Uspěli a dostali padesát tisíc.

„Výrazně to pomohlo při organizování jubilejního ročníku, jenž byl velmi vydařený. Zahrály nejen hvězdy jako Poutníci, Nezmaři či Pavel Dobeš, ale i regionální skupiny Happy to Meet, Welcome Drink, Domino...“ řekl Soukop s tím, že příští rok bude festival s podtitulem 800 minut hudby. Kvůli 800. výročí Bruntálu. **uzi**